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Plán o průběhu a přípravě akcí 2023
Předláždění dlažby – Na horních zastávkách pokračují práce na předláždění auto-
busové zastávky.
Nová horní autobusová čekárna – ve směru na Žďár nad Sázavou, máme požádáno
o dotaci z Fondu Kraje Vysočina a čekáme na vyhodnocení, rádi bychom nahradili
dřevěnou čekárnu, jejíž stav je nevyhovující, za prosklenou. Obě zastávky by byly
stejné.
Stavby sítí pro 2RD pokračují, i přes nezvykle deštivé jaro, byly zahájeny práce na
zasíťování a vybudování komunikace pro dvě nově vzniklé stavební parcely v loka-
litě „Zahrádky“. Dokončení je plánované na 30.6. 2023. Termín bude pravděpodobně
splněn, pokud se opět nevrátí deštivé počasí.
Výsadba stromů – Státní fond životního prostředí poskytl 100% dotaci na výsadbu
dřevin ve Vojnově Městci. Stromy bylo osázeno okolí rybníku Šišmák, cesta k čis-
tírně odpadních vod a svah pod zemědělským družstvem.
Fitness prvky – Byla podána žádost o dotaci z Fondu Kraje Vysočina z dotačního ti-
tulu Sportoviště, klubovny a táborové základny 2023, která byla zamítnuta. Nyní by-
la podána žádost o dotaci z Nadace ČEZ z titulu Oranžové hřiště 2023, čekáme na je-
jí vyhodnocení.
Příkopové sekací rameno – Získali jsme dotaci z Fondu Kraje Vysočina z dotačního
titulu Obnova venkova Vysočiny 2023 na pořízení příslušenství k traktoru. Nyní če-
káme na jeho dodání.
Vybavení JSDH – Získali jsme dotaci z Fondu Kraje Vysočina z dotačního titulu
Akceschopnost požárních jednotek 2023 na vybavení jednotky sboru dobrovolných
hasičů. 
Pošta Partner – Od 1.6. 2023 přechází Pošta Partner na změnu pracovní doby, kte-
rá se týká pátečního odpoledne. V pátek v odpoledních hodinách bude pošta trvale za-
vřena.

Jak prožíváme čas 
v družině ve Vojnově Městci
Družina-pokud si pohrajeme se slovíčky, lze vnímat toto slovo jako označení místa,
kde se děti mladšího školního věku „druží“ se svými „druhy“. Čili, jde o prostředí, kde
se děti po vyučování setkávají se svými vrstevníky nejen ze své, ale i z ostatních tříd.
Podobně, jako v dobách, kdy ještě družiny neexistovaly. Tehdy však tato setkávání pro-
bíhala na návsi, na pastvě, u lesa, ve stodole, pokud přituhlo.

Nesrovnáváme však něco nesrovnatelného? Vždyť družina je školské zařízení,
které má své plány a cíle. Sleduje se docházka přihlášených dětí a je zde pedagogický
pracovník, který vytváří pro své svěřence program. V době “předdružinové“ si děti vy-
mýšlely programy samy, ty byly často spjaty s jejich povinnostmi. Musely se postarat
o mladšího sourozence či o domácí zvířectvo. Hry nepodléhaly žádným plánům ani re-
gulím, snad jen, že některé z dětí upozornilo na to, že nedoporučuje „ochutnávku“ ze
sousedova políčka, neboť hospodář přichystal na zlodějíčky past.

A přesto zde vidíme paralelu, která tato období spojuje. Je to stále stejná přirozená
potřeba dětí sdílet mimo rodinu a školu kontakty s různě starými dětmi obou pohlaví
a bez zbytečných direktivních zásahů dospělých vytvářet herní společenství, kde se
může každé z dětí spontánně projevit. Toto sdílení tvoří základ učení sociálního. Pro
jedince ve vývoji stejně důležité jako učení věcné.

S vědomím této skutečnosti se snažíme v družině záměrně vytvářet prostředí, kde
se mohou děti co nejvíce svobodně rozhodovat o tom, s kým naváží kamarádský vztah,
jaké hry a tvořivé činnosti budou v době svého volného času realizovat (například 
v současné době vede jako sportovní činnost vybíjená, venku fotbal a díky panu
Janáčkovi se prosazuje i florbal). 

Při společných činnostech se učí demokratickému principu, že mohou jen to, co ne-
omezuje zájmy toho druhého a že občas musí ze svých přání slevit ve prospěch ostat-
ních. Naučí se prohrávat, ale zároveň si mezi ostatními mohou ověřit i své přednosti,
dovednosti a znalosti.  Jak si například cení (zejména chlapci) znalostí jednoho z nich
z oblasti rybářství, druhého pro vysvětlování principů různých počítačových her a da-
lšího pro orientaci ve světě fotbalových klubů. Děvčata vyhledávají místa, kde si mo-
hou nerušeně sdělovat svá tajemství, a běda té, která by je vyzradila. Rády (a to nejen
děvčata) si v klidu prohlížejí a čtou knihy, které mají v knihovně. Ta je (jako součást
družiny) všem k dispozici.

S radostí sledujeme, že dětem v družině není zatěžko někomu s něčím poradit, po-
moci. Pro svého kamaráda často něco vyrobí, dokonce mu udělají knihu s vlastním
textem a ilustracemi. Pokud jsou svědky nějaké nespravedlnosti, postaví se na stranu
ubližovaného. Občas je dospělý pozván k nějaké při jako arbitr, ale většinou to spraví
„kámen, nůžky, papír“.

Velký prostor patří volné námětové hře, kde si (a to dokonce i starší děti) hrají na
vše, co chtějí blíže poznat. Například celé tři dny fungoval v družině „hotelový resort“,
kde se za velmi přijatelnou cenu dal pronajmout apartmán. Jindy to byla například hra
„Na obchod“, která podněcovala děti k počítání a kresbě prodávaného zboží. Děti k
těmto hrám využívají vlastně jen velké molitanové kostky, stoly, deky. Potvrzuje se zde
skutečnost, že omezení prostředků vede děti k rozvoji jejich fantazie.

Dětem není ani proti mysli si společně zazpívat, zatancovat, zahrát lidovou hru (tře-

V letošním roce proběhl už 14. ročník tradiční úklidové akce Čistá Vysočina, která po
celé Vysočině probíhala během měsíce dubna. Ve Vojnově Městci jsme se letos připo-
jili v pátek 23. dubna.

Úklid probíhal v okolí silnic směrem na Žďár nad Sázavou, Hlinsko, Krucemburk,
Radostín a také po celém městysu. 

Všem, kteří se zúčastnili děkujeme a věříme, že se opět sejdeme v hojném počtu v
příštím roce.

Změna hodin pro veřejnost na Poště Partner
Od 1.6.2023 dojde ke změně otevírací doby na Poště Partner. Změna se týká páteční
odpolední otevírací doby.
Po 8:00 - 10:00 13:30 - 16:30 Čt 8:00 - 10:00
Út 8:00 - 10:00 Pá 8:00 - 10:00
St 8:00 - 10:00 13:30 - 16:30

Splatnost poplatků za psy a pozemky
Žádáme občany, kteří ještě nezaplatili poplatek za pronájem pozemku nebo poplatek
za psa, aby tak učinili co nejdříve. Splatnost poplatku je k 31.5.2023.

Ze zastupitelstva městyse

Výpis ze zápisu zasedání zastupitelstva č. 4/2023 ze dne 15. května 2023
4. Program rozvoje městyse Vojnův Městec na období 2023 - 2033
Usnesení k bodu č. 4: Zastupitelstvo schvaluje Program rozvoje městyse Vojnův
Městec na období 2023 - 2033. Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0. Usnesení bylo
přijato.
5. Podání žádosti o dotaci MMR ,,Podpora rozvoje regionů - rekonstrukce ve-
řejných budov'' Usnesení k bodu č. 5: Zastupitelstvo městyse Vojnův Městec schva-
luje podání žádosti o dotaci v rámci programu MMR Podpora obnovy a rozvoje ven-
kova, dotační titul Rekonstrukce a přestavba veřejných budov, a spolufinancování pro-
jektu, jehož předmětem je rekonstrukce budovy úřadu městyse. Hlasování: pro 13,
proti 0, zdržel se 0. Usnesení bylo přijato.
6. Závěrečný účet za rok 2022 Usnesení k bodu č. 6: Zastupitelstvo schvaluje
Závěrečný účet Městyse Vojnův Městec za rok 2022 včetně zprávy o výsledku přez-
koumání hospodaření za rok 2022 bez výhrad. Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0.
Usnesení bylo přijato.
7. Účetní závěrka za rok 2022 Usnesení k bodu č. 7: Zastupitelstvo schvaluje Účet-
ní závěrku Městyse Vojnův Městec za rok 2022. Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se
0. Usnesení bylo přijato. 
8. Subregion Velké Dářko d.s.o. záležitosti DPS Škrdlovice Usnesení k bodu č. 8:
Zastupitelstvo městyse Vojnův Městec tímto ve smyslu ust. § 50 odst.2 písm. d) zák.č.
128/2000 Sb., zákona o obcích a ve smyslu ust. § 38 a násl. zák. č. 250/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, vkládá majetek k hospodaření
Subregionu Velké Dářko - dobrovolný svazek obcí (dále jen ,,svazek obcí''), Škrdlovi-
ce 243, 591 01 Žďár nad Sázavou, IČO 70289166, podíl ve výši ideálních 2498/10000
na dále uvedených nemovitých věcech, tj. pozemku parc.čís. 440 zastavěná plocha 
a nádvoří, jehož součástí je stavba občanského vybavení č.p. 243 v části obce Škrdlo-
vice a pozemcích parc. čís. 698/36 orná půda a parc. čís. 698/40 ostatní plocha, ostat-
ní komunikace, vše v katastrálním území Škrdlovice, a to za účelem provozování do-
mu s pečovatelskou službou a činností s tím souvisejících svazkem obcí.Hlasování:
pro 12, proti 0, zdržel se 1. Usnesení bylo přijato. 

Čistá Vysočina 2023
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Jak prožíváme čas v družině 
ve Vojnově Městci
ba „Na vodníka“), kterou si možná hráli jejich pradědové a prababičky. A i dnes děti
těší věnovat se nějaké rukodělné činnosti či konstruktivní hře. Je až dojemné, že věne-
ček z pampelišek potěší dnešní děvčata úplně stejně jako holčičky z předchozích sta-
letí.

Naprosto zásadní pro nás v družině je podpora přirozené komunikace mezi dětmi
i vychovatelkou, při které se vzájemně dozvídáme řadu věcí, které nenajdeme ani na
internetu. Často se přitom upřímně zasmějeme. 

Jak tedy prožíváme čas v družině ve Vojnově Městci? Snad není příliš troufalé na-
psat, že jej s dětmi prožíváme v přátelské, aktivní atmosféře, a my dospělí si tajně pře-
jeme, aby si na kamarády a hry v družině občas vzpomněly i v dospělosti.                                                                 

Vlasta Gregorová

Zprávičky z mateřinky
Veselým čarodějnickým dopolednem s míchaním lektvarů, tancováním, cvičením hbi-
tosti, pálením ohně a opékáním buřtíků jsme se rozloučili s aprílovým dubnem. V prv-
ním květnovém týdnu jsme vyjeli do Žďáru n. S. na program Honzy Krejčíka a v ná-
sledujícím týdnu jsme navštívili oboru Žleby s dopoledním programem ,,Smysly
zvířat“. Sice pofukovalo, ale sluníčko hřálo a pro nás to byl krásný zážitek.  

S teplejším počasím nás více láká školková zahrada s novým domkem pro děti.
Školní rok ještě nekončí a nás čekají další výlety za poznáváním svého okolí. Ale 
o tom až příště.                                                                  p. učitelky MŠ Vojnův Městec

Letí, letí černý mrak, ano, ano, je to tak,
čarodějka v černém hávu, letí dneska na oslavu……

to je první sloka zaříkávadla, které se o filipojakubské noci vznášelo v okolí hřiště
u sokolovny ve Vojnově Městci. 

A proč? TJ Jiskra tam uspořádala tradiční pálení čarodějnic, a že se jich sešlo… Ča-
rodějnice i čarodějové si pro děti připravili stanoviště, na kterých děti plnily nejrůzněj-
ší čarodějnické úkoly. Zajímavé bylo, že každé dítě, se v čarodějnické škole dozvědě-
lo své čarodějnické jméno. Děti se mimo jiné naučily létat na koštěti, hmatem poznat
pavouka a ochutnat přísady do lektvaru. Ti odvážnější ochutnali i sušené červíky. 
A kdyby se čarodějnici podařilo podpálit slůj, nemusí se bát. Díky místním hasičům
máme plnou obec dětí, které umí stříkat vodu na cíl. Společně s čarodějnicemi dětí za-
čarovaly vysoutěženým zaříkávadlem hranici, kterou ozdobila čarodějnice vyrobena
dětmi ze základní školy. 

Pro každé dítě byla nachystaná soutěžní kartička, kde posledním úkolem bylo vy-
zvednutí buřtíka. Bohužel čarodějnice zapomněla kouzlo kopírování, a proto se na po-
sledních 12 dětí z celkového počtu 82 kartičky nedostaly. Nebojte se ale nic, už si vzpo-
mněla a vykouzlila kartiček dostatek. Spolu s kartičkami vykouzlila i náčelníka indi-
ánů a jeho kamarády, kteří se budou těšit na dětský den. 

Vedení TJ Jiskry by rádo poděkovalo všem, kteří se na organizaci akce podíleli, 
a především Městysu Vojnův Městec za darované dřevo na hranici a buřtíky pro děti.

V pátek 5.5.2023 od
17:00 proběhlo uctě-
ní památky vále-
čných obětí u po-
mníku na náměstí se
zástupci místních
spolků a sdružení. 
Děkujeme všem zá-
stupcům místních
spolků za jejich
účast.

Otevřený pohodový turnaj dvojic pro všechny, kdo mají chuť si zahrát a
pobavit se s přáteli. Ambiciózní hráče upozorňujeme, že turnaj není žebříčkový 

a ani nespadá pod ČAPEK a je možné hrát i snehomologovanými koulemi.

Datum konání: 10. června 2023
Místo konání: Vojnův Městec - hřiště za sokolovnou

Přihlášky: na místě nebo na tel.: 601 559 213
Prezentace: od 8:00 hod. do 8:30 hod., rozpis do 9:00

Zahájení: v 9:30 hod. | Startovné: 50,- Kč za osobu | Systém hry: dle počtu 
přihlášených | Občerstvení, alko i nealko nápoje zajištěno.

Uctění památky válečných obětí

Muži střelci
1. Šlancar Ladislav 501 b.
2. Hevier Jan 471 b.
3. Kraus Jan 466 b.
Muži
1. Harhovský Ján ml. 489 b.
2. Harhovský Ján st. 489 b.
3. Král Jan 464 b.
Ženy
1. Nádvorníková Petra 441 b.

Výsledky 42. ročníku zimní střelecké ligy 2023
2. Virglová Barbora 438 b.
3. Krejčová Věra 426 b.
Děti
1. Nádvorník Radek 335 b.
2. Nádvorníková Anežka 307 b.
Zimní střelecké ligy se letos zúčastnilo
26 střelců. Někteří přišli jen jednou.
Přesto všem děkuji za jejich účast. Také
děkuji všem sponzorům, kteří se na této
akci podíleli.                    Zbyněk Hendl

Vás zve 
na turnaj 
o Tabákův 
pohár

Pálení čarodějnic
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